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Ομολογία πίστεως και προσευχή η απάντηση 
στις παραπλανητικές “προσκλήσεις” των 
αιρετικών τη Μεγάλη Εβδομάδα
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και να αποφεύγουν 
οποιαδήποτε συζήτηση με αιρετικές ομάδες που 
εκμεταλλεύονται το θρησκευτικό αίσθημα του λαού μας με 
αφορμή και τις ημέρες της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδας καλεί 
η Εκκλησία τα μέλη της. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Βρισκόμαστε στο μέσο της πορείας προς το “Εκούσιον Πάθος” και σήμερα στους 
ναούς μας, κατά την ακολουθία του Όρθρου της Μεγάλης Πέμπτη θα ακουστούν οι 
ύμνοι που αποδίδουν το περιεχόμενο και το νόημα των συγκλονιστικών εκείνων 
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γεγονότων λίγο πριν τη σταυρική θυσία του Κυρίου μας. Ωστόσο, τα γεγονότα 
αυτά που προβάλει η Εκκλησία μας μέσα από τις ιερές ακολουθίες και το 
βαθύτατο θεολογικό περιεχόμενο τους, σπεύδουν να εκμεταλλευτούν με σκοπό να 
παραπλανήσουν τους πιστούς οι προβατόσχημοι λύκοι της εποχής, οι Χιλιαστές ή 
αλλιώς γνωστοί ως “Μάρτυρες του Ιεχωβά”.

Τη  περίοδο της Αγία και Μεγάλης Τεσσαρακοστής η δράση τους είχε ενταθεί με 
Ιερές Μητροπόλεις να ενημερώνου το ποίμνιό τους για το τι εστί αυτή η αιρετική 
ομάδα η οποία με το προσωπείο της γνώσης της αλήθειας του ευαγγελίου 
προσπαθεί να οδηγήσει σε πνευματική παρέκκλιση από τον δρόμο του αληθινού 
Ευαγγελίου το οποίο παρέδωσε ο Χριστός στην Εκκλησία του ενώ μάλιστα καλεί σε 
παραπλανητικές τελετές της οποίες παρουσιάζει ως αναπαράσταση του Μυστικού 
Δείπνου και της Σταύρωσης του Κυρίου. Η αντιμετώπισή τους δεν πρέπει να 
γίνεται με επιθετική διάθεση, αλλά πάντα υπό το πρίσμα της ομολογίας της 
πίστεως και προσευχή.

Η αιρετική δράση έχει φτάσει και στην επαρχία Καλαβρύτων και Αιγιαλείας. 
Σύμφωνα με την Ιερά Μητρόπολη, αυτή την περίοδο πιστοί λαμβάνουν στα σπίτια 
τους χειρόγραφες, αλλά και έντυπες προσκλήσεις από τους Χιλιαστές μάρτυρες 
του Ιεχωβά σχετικά με μία τελετή που την ονομάζουν «ανάμνηση του θανάτου του 
Ιησού». Ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος με εγκύκλιό του ενημερώνει το ποίμνιο 
και να τονίζει ότι: “η συγκεκριμένη τελετή των Μαρτύρων του Ιεχωβά δεν έχει 
καμία σχέση με το Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, που τελείται στην Ορθόδοξη 
Εκκλησία. Η τελετή των Χιλιαστών δεν είναι λατρευτική πράξη, αλλά αντίθετα 
αποτελεί μία παραπλανητική εκδήλωση, μία απλή ψευδεπίγραφη αναμνηστική 
αναπαράσταση, που μετατρέπει τη Σταύρωση του Κυρίου από νίκη επί του θανάτου 
σε ένα γεγονός μακάβριο, χωρίς ελπίδα και φως. Διότι για τους Χιλιαστές το έργο 
του Χριστού ολοκληρώνεται αποκλειστικά στη Σταύρωσή Του. Δεν δέχονται και 
αποσιωπούν σκόπιμα το γεγονός της Αναστάσεως”.

Οι προσκλήσεις αυτές που απευθύνουν συντάσσονται με προσεγμένο ύφος, 
συνοδεύονται από επιλεγμένες παραπομπές της Αγίας Γραφής, αποσπασμένες από 
το πλήρες νοηματικό τους περιεχόμενο, δημιουργώντας στους αποδέκτες τους 
την εντύπωση χριστιανικής ευλαβείας.

“Οι οπαδοί της Σκοπιάς εορτάζουν και «θυμούνται» τον θάνατο ενός ανθρώπου 
—όπως αυτοί θεωρούν τον Κύριό μας. Εμείς, όμως, οι Ορθόδοξοι 
προετοιμαζόμαστε να υποδεχθούμε το Άγιο Φως από τα Ιεροσόλυμα, που 
μεταλαμπαδεύει, για μία ακόμη φορά, την ελπίδα της όντως Ζωής, που αναβλύζει 
από τον Πανάγιο Τάφο του Κυρίου και αγιάζει την οικουμένη εδώ και αιώνες”,
προσθέτει ο Σεβασμιώτατος και καλεί τους πιστούς να εντείνουν τον πνευματικό 
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τους αγώνα.

Σε ενημέρωση σχετικά με τη δράση των μαρτύρων του Ιεχωβά και τις προσκλήσεις 
που απευθύνουν είχε κάνει πριν λίγες ημέρες και η Ιερά Μητρόπολη Μεσογαίας και 
Λαυρεωτικής  υπογραμμίζοντας ότι: “Ἡ μετοχὴ στὸ Ποτήριον τῆς Ζωῆς δὲν εἶναι 
ἁπλὸ θρησκευτικὸ καθῆκον ἤ ἀναπάσταση, ἀλλὰ ἀληθινὴ κοινωνία ζωῆς, ἕνωση μὲ 
τὸν ἀναστημένο Χριστόν. Ὅπως λέγει ὁ Κύριος: «Ὁ τρώγων μου τὴν σάρκα καὶ 
πίνων μου τὸ αἷμα ἐν ἐμοὶ μένει, κἀγὼ ἐν αὐτῷ» (Ἰω. 6,56). Καὶ ὁ Ἅγιος Ἰγνάτιος ὁ 
Θεοφόρος ἐπιβεβαιώνει: «Ἡ Εὐχαριστία ἐστὶ φάρμακον ἀθανασίας, ἀντίδοτον τοῦ 
μὴ ἀποθανεῖν, ἀλλὰ ζῆν ἐν Ἰησοῦ Χριστῷ διὰ παντός.»”. (Διαβάστε ΕΔΩ 
αναλυτικά)

Εγκύκλιο με την οποία ενημερώνει το ποίμνιο σχετικά με τις προσκλήσεις αυτές 
εξέδωσε και ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος.

Αναλυτικά η Εγκύκλιος:
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Ο Χιλιασμός είναι μία ξενόφερτη και ξενοκίνητη οργάνωση με τίτλο «Βιβλική και 



Φυλλαδική Εταιρία Σκοπιά» με έδρα το Μπρούκλιν της Αμερικής. Η οργάνωση αυτή 
μέσω των βιβλίων και περιοδικών που εκδίδει, διοχετεύει σ’ ολόκληρο τον κόσμο 
πλάνες και αντιχριστιανικές διδασκαλίες. Παγιδεύουν αθώες ψυχές ,εμφανιζόμενοι 
ως χριστιανοί ενώ αρνούνται τα βασικά δόγματα της χριστιανικής πίστεως και 
ιδιαίτερα την πίστη στην Αγία Τριάδα και τον Ιησού Χριστό ως «Θεό αληθινό εκ 
Θεού αληθινού». Για την Ορθόδοξη Εκκλησία οι Χιλιαστές ή Μάρτυρες του Ιεχωβά 
αποτελούν μία ύπουλη και επικίνδυνη αίρεση που ιδρύθηκε στην Αμερική το 1881.

Κάθε Ορθόδοξος Χριστιανός ακολουθώντας τα λόγια του Κυρίου αγαπάει όλους 
τους ανθρώπους. Αποστρέφεται όμως τις φοβερές αιρέσεις όποιες κι από όπου και 
αν προέρχονται, διότι πολεμούν και διαστρέφουν την Αλήθεια την οποία 
διαφυλάττει ακέραιη η Ορθόδοξη Εκκλησία μας που είναι η μόνη σώζουσα και 
οδηγεί τον πιστό με ασφάλεια στο λιμάνι της σωτηρίας.
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